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Vážení a milí spoluobčané,

dovolte mi Vás přivítat při 
čtení prvního úvodníku 
Nošovického zpravodaje 
v roce 2024. 

V úvodu tohoto periodika 
Vám chci popřát v novém 
roce mnoho zdraví, mnoho 
prožitých krásných chvil 
jak v osobním životě, tak 
i v životě naší obce. 

Dovolte mi vás informovat, 
že od tohoto ročníku budu 
psát v úvodníků zejména 
o věcech, které jsou pro 
nás nejdůležitější, které jsou pro nás nejpal-
čivější a o kterých byste měli vždy primárně 
vědět. O běžných záležitostech jste infor-
mováni z dalších částí tohoto periodika, 
případně z informačních kanálu jako jsou 
webové stránky obce, elektronická úřední 
deska, sociální síť, mobilní aplikace Munipolis 
či Nošovický miniexpres. 

Hodnocení roku 2023 proběhne v násle-
dujících účetních měsících, ale již dnes 
můžeme deklarovat, že se nám podařily 
do konce roku dokončit veškeré plánované 
investiční akce. Taktéž jsme se soustředili 
na udržení veřejných financí v pozitivních 
číslech tak, aby v dostatečné míře pokryly 
veškeré plánované investiční náklady v rámci 
krátkodobého i střednědobého horizontu 
rozvoje obce. Veškeré další kroky, které 
jsme na úřadě uskutečnili, směřovaly proti 
vysoké míře inflace. Těmito kroky jsme 
získali objem finančních prostředků, které 
nám pokryly veškeré vynaložené investice 
k nákupu nemovitostí do majetku obce. 
Tím bych udělal tečku za uplynulým rokem, 

který bude navždy spojován 
s energetickou krizí, dosud 
nejvyšší inflací v novodo-
bé historií ČR, ale i zároveň 
s nejlepším výsledkem 
v daňových příjmech obce 
včetně příjmech z termino-
vaných vkladů v její novodo-
bé historii.

Na sklonku roku 2023 nás 
postihla nemilá věc, spočí-
vající v opravě kanalizačního 
řádu, který vykazuje již po 
sedmi letech provozu závady 
a v několika místech máme 
značné nátoky spodních 

vod do řádu, tzn., že obec musí tyto 
nátoky kompenzovat  společnosti  SMVaK 
ve stočném. Musím však upozornit plátce 
stočného, že tyto kompenzace nejdou 
z jejich plateb, ale jsou kompenzované po 
částečně domluvě se společností SMVak 
z obecního rozpočtu. Bohužel, ne všechny 
opravy lze provádět v mrazivých dnech, ale 
už jsme provedli na základě opakovaných 
kamerových zkoušek objednávku opravu 
havarijního stavu specializovanou firmou, 
která poskytuje oproti zhotoviteli minimál-
ně dvounásobně dlouhou záruční dobu na 
provedené dílo. 

Počátkem února jsme se sešli s vedením 
SMVak Ostrava na dalším postupu spoluprá-
ce, která povede ke zkvalitnění vodohospo-
dářských služeb v obci a to jak stávajících, 
tak i budoucích. Taky si během tohoto roku 
musíme nastavit nová pravidla spočívající 
v prevenci, v reakci na vodohospodářské 
havárie, v řízení provozu vodohospodářských 
objektů, ale také v přípravě plánu financování 
obnovy vodohospodářských objektů včetně 

Úvodní slovo
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technicko-ekonomické přípravy v souladu 
s nově přijatou legislativou. Abych tuto 
vodohospodářskou problematiku dokončil, 
tak musím také upozornit vlastníky nemovi-
tostí, kteří nejsou napojení na splaškovou 
kanalizaci, že jim platná legislativa ukládá 
zákonné povinnosti spojené s likvidaci odpad-
ních vod. A když už jsem u odpadového 
hospodářství, tak i v této oblasti nakládání 
s domovním odpadem bude obec vypraco-
vávat nová pravidla. Zde budeme úzce spolu-
pracovat zejména s poskytovatelem těchto 
služeb v obci, Frýdeckou skládkou a.s.

Podstatná informace směřuje k našim senio-
rům a to, že od 1. dubna 2024 bude v obci 
zkušebně zaveden provoz Senior Taxi. Více 
vám o zavedení zkušebního provozu píšeme 
na dalších stránkách tohoto periodika, ale 
aby tato informace nezapadla, tak vám 
tuto informaci sděluji už tady. Taky uvádím, 
že služba je ve zkušebním provozu a bude 
zpoplatněna (zvýhodněna cena). Další společ-
né služby, které na ní budou navazovat je 
např. Baby Taxi, rozvoz obědů.

Další službou, kterou bychom rádi pro naše 
občany všech generací v obci rádi zavedli je 
služba TeleMedPoint, což je tzv. telemedi-
cína. Tato služba doplňuje lékařskou službu 
obvodního lékaře a vzhledem k tomu, že tato 
služba je podporována dotačně Moravsko-
slezským krajem, tak je zdarma. Pacienti RBP 
ZP 213 mohou bezplatně nebo s příspěvkem 
RBP využívat další výhody v rámci programu 
TelemedPoint Plus. Pro nás je nejbližší místo 
TelemedPointu v obci Pražmo, ordinace se 
nachází na obecním úřadě. Myslím si, že by 
do budoucna mohla mít tato služba význam 

v zavedení i v naši obci, protože jejich činnost 
je navázána na úzkou spolupráci s Fakultní 
nemocnici v Ostravě, která je navíc partne-
rem tohoto projektu.

Počátkem ledna proběhla schůzka mě 
a místostarostky obce s firmou, která nám 
připravuje veškeré podklady pro zavedení 
úsekového měření v obci. To, že jsme na tuto 
akci připraveni, jsem vás už informoval, ale 
20. února proběhla schůzka zástupců magis-
trátu a obcí, které žádají o zavedení tohoto 
bezpečnostního prvku v obci. Na schůzce 
byly předložené smluvní dokumenty, které 
nyní musí prostudovat jednotliví zastupitelé 
obcí a v našem případě i právní zástupce 
obce. Jsem rád a doufám, že jsme připraveni 
tak daleko, že v případě souhlasu se smluv-
ními vztahy, by na letní měsíce mohl být již 
tento prvek instalován. Budu se opět opako-
vat a tímto sdělují dopředu všem obyvate-
lům obce podstatnou informaci, že se pro 
obec jedná o bezpečnostní a preventivní 
záležitost, protože veškeré výběry z případ-
ných restrikcí nejsou finančním přínosem do 
našeho rozpočtu. Obec Nošovice v tomto 
případě není ze zákona obec oprávněná. 
V tento den jsem se na magistrátu zúčast-
nil i schůze týkající se městské a příměst-
ské dopravy. Až po prostudování návrhu 
od dopravce a magistrátu budeme schopni 
se vyjádřit k dalšímu udržení této dopravy 
v obci. 

Na závěr bych vám chtěl popřát do dalšího 
období pevné zdraví a mnoho sil do jarních 
měsíců.

Mgr. Jiří Myšinský, starosta
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ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU 

V NOŠOVICÍCH
Pondělí 08:00–12:00 13:00–17:00 

Středa 08:00–12:00 13:00–17:00  

Novoroční ohňostroj
V pondělí 1. ledna jsme uspořádali jako 
každý rok novoroční přípitek u obec-
ního úřadu. U sklenky šampaňského 
jak pro dospělé, tak pro děti jsme si 
poslechli přání pana starosty a užili si 
krásný ohňostroj, který pro nás zařídila 
obec s pomocí Romana Prymuse, za 
kterou děkujeme. 

Svoz nebezpečného odpadu

Kalendář, popelnice a poplatek za psa na rok 2024

Termín konání: 6. 4. 2024

Malé Nošovice bývalá rest. Mališka 8,30 – 9,00

OÚ Nošovice 9,10 – 9,25

Parkoviště za potravinami č.p. 87 9,35 – 9,50

Mezi nebezpečný odpad patří:

Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, 
obaly a plechovky od barev a olejů, olejové 
filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemi-
kálie, tonery, znečištěné hadry, zbytky barev, 
laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepo-
třebné léky, pesticidy, herbicidy, zásady, ky-
seliny, rozpouštědla a další chemické látky 
obdobného charakteru, mořidla, nemrznoucí 
směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravot-

nický materiál (znečištěné obvazy, jehly 
apod.). Pračky, myčky, televizory, počítače, 
lednice, sporáky, mikrovlnné trouby, frito-
vací hrnce, varné konvice, vysavače, rádia, 
zářivky, výbojky, tiskárny, telefony a ostatní 
domácí spotřebiče. 

Nepatří zde: 

Stavební odpady (např. umakart, eternit, az-
best), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod.

Kalendář obce Nošovice na rok 2024 si můžete vyzvednout od ledna 
na obecním úřadě. V kalendáři najdete mimo jiné termíny svozu 
popelnic v části Nošovice a Malé Nošovice, důležitá telefonní čísla 
apod. Zároveň si spolu s kalendářem vyzvednete známku na popelnici, 
případně můžete zaplatit poplatek za psa. Prosíme, aby majitelé psů 
zaplatili poplatek do konce března.  Nově nabízíme občanům zaplatit 
poplatek za psa pomocí QR kódu, kde upřesníte částkou počet psů 
(120 Kč/1 pes) a doplníte číslo popisné. 
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Obecní ples 

V sobotu 13. ledna proběhl 
již 19. ročník Obecního plesu 
a v novodobé historii po re-
konstrukci Radegastova šen-
ku proběhl již 3. ročník. Myslím 
si, že díky nám organizátorům 
a ve spolupráci s nájemcem 
Radegastova šenku, společ-
nosti VaVaPub se podařilo 
tento ples uskutečnit ke spo-
kojenosti všech přítomných 
návštěvníků.  Hudební vystou-
pení palkovické skupiny Sagar 
rozproudilo přítomné k tanci, 
pěkné vystoupení tanečníků 
z I Dance Ostrava, kteří před-
váděli ukázky latinsko-ame-
rických tanců a samozřejmě 
skvělá tombola, o kterou se nám postarali part-
neři plesu. To vše přispělo k velice příjemné at-
mosféře. Celým společenským programem nás 
v tomto roce provázel moderátor Tomáš Novák. 
Nemohu opomenout partnery Obecního plesu, 
protože převážná část byla zastoupena fyzickými 
a právnickými osobami z Nošovic a my jim za tuto 
podporu velice děkujeme. Na závěr pozvánka pro 
vaši účast v příštím ročníku, který je plánován na 
sobotu 18. ledna 2025. 

Jiří Myšinský, starosta

Tříkrálová sbírka 
Tříkráloví koledníci letos vyrazili koledovat v období od 1.-14.1. 2024. Již tradičně roznášeli 
požehnání a přání všeho dobrého od domu k domu. Lidé jim tak mohli přispět do kasiček 
Tříkrálové sbírky, která je největší sbírkovou akcí v České republice. 

Charita Frýdek-Místek letos zapečetila 351  pokladniček. Celkový výtěžek Tříkrálové 
sbírky na Frýdecko-Místecku pro letošní rok 2024 činí 2 761 285 Kč. Do této sumy jsou 
zahrnuty také online příspěvky a bezhotovostní dary. 

V naší obci Nošovice bylo zapečetěno 6 pokladniček a koledníci vybrali částku 37 903 Kč.
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Senior taxi 

V úterý dne 6. února proběhla jednání obce 
zastoupena starostou Jiřím Myšinským a zá-
stupcem provozovatelem služby senior taxi. 
Obdobně proběhla i jednání mezi dalšími zá-
stupci obcí sdružené v SOPM. Starosta na 
separátním jednání dohodl podmínky, za kte-
rých by mohl zkušebně v obci tuto službu na-
vrhovatel provozovat. Oproti nabídce, která 
nám byla předložena v uplynulém roce, došlo 
k podstatnému ústupku ze strany provozo-
vatele, a to zejména v ceně za tuto službu. 
Taky došlo k posunu v rozsahu služeb, které 
provozovatel nabízí.

Zkušební provoz SENIOR TAXI je od 1. dubna 
2024 určen pro všechny osoby ve starobním 
nebo plně invalidním důchodcům, dále pro 
osoby starší 65+.

Zkušební provoz bude podmíněn vydáním 
průkazky s evidenčním číslem pro jednotlivce 
s trvalým pobytem v obci, kde budete mít 
uvedené základní údaje potřebné pro řidiče 
Senior Taxi. Tento průkaz budeme vydávat 
po 15.3.2025 na obecním úřadě a vyřízení 
je zdarma.

Zkušební provoz bude probíhat vždy každý 
pracovní den od 6, 30 do 14,30 hod..

Objednat si jízdu (přistavení vozidla) budete 
muset pomoci svého telefonu, zde budete 
uvádět místo nástupu, místo výstupu, v pří-
padě nutnosti jméno doprovázející osoby, 

v případě převozu mobilních pomůcek uvá-
dějte, o jakou pomůcku půjde (např. pojízdné 
křeslo). 

Dále vám doporučujeme, že si v rámci objed-
návky do cílového místa objednejte i jízdu 
z cílového místa zpět domů, resp. k místu 
výstupu.

Jízdu ve zkušebním provozu lze využit jen pro 
jízdy ke svému lékaři, k lékařům do zdravot-
nických zařízení v městě Frýdek-Místek, do 
rehabilitačních zařízení v městě Frýdek-Mís-
tek, k zubním lékařům (Dobrá, Frýdek-Místek), 
do lékárny pro léky (Dobrá, Frýdek-Místek).

Cena za jednu takto provedenou jízdu je 
30 Kč. Upozorňujeme, že řidič nečeká na kli-
enta a po vystoupení klienta z vozidla řidič 
odjíždí. Tzn. že zpáteční jízda je objednána 
jako nová jízda a bude opět zpoplatněna 
částkou 30 Kč. 

Vozidlo je určeno jen pro jednoho klienta, 
pokud se nedohodnete jinak (např. sou-
sedka chce navštívit stejného lékaře a vy 
s tím jako objednatel jízdy souhlasíte tzn. 
že nástupní i výstupní místo se nachází na 
jednom místě).

Pokud vše bude schváleno zastupiteli obce, 
tak bude tento provoz zahájen dne 1. dubna 
2024

Jiří Myšinský, starosta

Štěpkování
Všichni občané Nošovic, kteří mají zájem o štěpkování větví, se mohou nahlásit na 
obecním úřadě do konce března TEL.: 558 641 332. 
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Zprávy SK Nošovice – Lhoty 

Jaké jsme dostali dotace v r. 2023.
V rámci programu Rozvoj a podpora spor-
tu - poskytnutí dotace ze státního rozpočtu 
České republiky.

 53.952 Kč

Na základě projektu Podpora sportu v Mo-
ravskoslezském kraji 2023 – TJ/SK působících 
v rámci ČUS na území Moravskoslezského 
kraje.

 49.200 Kč

Finanční prostředky z těchto dotací byly pou-
žity dle smluv k rozvoji a zabezpečení činnosti 
SK na úseku mládeže.

Turnaj v nohejbale
V pátek 29. prosince se uskutečnil již tradiční 
turnaj v nohejbale pořádaný Sk Nošovice-Lho-
ty. Celkem dorazilo 16 nadšenců a o zábavu 
bylo postaráno. Pro všechny účastníky bylo 
připraveno občerstvení. 

Konečné umístění: 
1. Lukáš Nikl, Michal Červený, Tomáš Špok
2. Evžen Čagan, Radim Nikl, Marek Pěchník 
3. Lumír Vojkovský, Jiří Juřica ml., Jiří Březina

Všem děkujeme za účast. 

16.03.2024 15:00 Mosty Nošovice 

24.03.2024 15:00 Nošovice Vojkovice 

30.03.2024 15:30 Pržno Nošovice

07.04.2024 15:30 Písek Nošovice

13.04.2024 16:00 Janovice Nošovice 

21.04.2024 16:00 Nošovice Chlebovice

28.04.2024 16:30 Metylovice Nošovice 

05.05.2024 16:30 Nošovice Čeladná 

08.05.2024 17:00 Nošovice Milíkov 

12.05.2024 17:00 Hukvaldy Nošovice 

19.05.2024 17:00 Nošovice Návsí 

26.05.2024 10:00
Smilovice B / 
Nebory B 

Nošovice 

02.06.2024 17:00 Nošovice Staříč 

09.06.2024 17:00 Nošovice Hrádek 

15.06.2024 17:00 Bukovec Nošovice 

INFORMACE  
PRO FANOUŠKY

Komplexní rekonstrukce hřiště 
v Nošovicích v rámci dotační-
ho projektu zatím ještě není 
schválena. V případě přidělení 
dotace budou domácí zápasy 
našeho mužstva sehrány na 
jiných hřištích, která jsou zatím 
v jednání. Sledujte proto, pro-
sím, informační kanály – FACE-
BOOK, www.sportbm.cz, SMS 
v rámci obce, obecní rozhlas, 
vylepené plakáty, kde budou 
informace o místě konání 
jednotlivých domácích zápasů 
uvedeny.
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Výlet Medvíďat Visalaje – Morávka

Placená inzerce

V neděli 21. ledna se vydaly naše malé Medví-
ďata na zastávku do Skalice Záhoří a vyjely 
autobusem na Visalaje. Odtud šly pěšky na 
Morávku. Úkol zněl „najít cestou poklad“. 
Občas si trasu zpříjemnily jízdou na lopatě 
a hledaly ukrytý poklad ve formě sladkostí. 
Poklad se podařilo najít, rozdělit a smlsat. 
Bylo krásné slunné počasí, kterého děti vy-
užily k řádění ve sněhu a lopatování.

Výlet byl zakončen obědem v Hospůdce 
u Bebka, kde si přišly na své už hladové bříška.

Renáta Komenská
vedoucí Medvíďat
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Zprávy z Klubu seniorů Nošovice – Nižní Lhoty

Okénko do školní družiny

Vycházka na Morávku:

Přesně za rok jsme se vydali na zimní vy-
cházku, tentokrát na opačnou stranu než 
minule. Počasí nám přálo. Autobusem jsme 
dojeli na zastávku Morávka Lipové a náš cíl byl 
Hotel Morávka. Tam za námi dorazil zbytek 
členů, kteří jeli autobusem o hodinu později. 
V restauraci nám udělali výborné langoše. 
Odpoledne příjemně proběhlo a diskuze byla 
spousta. 

Přátelský večírek ve stylu Black and 
White:

10. 2. 2024 uspořádal Klub seniorů Nošovice 
– Nižní Lhoty v sále Obecního domu v Nižních 
Lhotách večírek v černobílých barvách. Dámy 
se pochlubily svým vkusným a nápaditým 
černobílým oblečením a pánům to také ve 
slavnostním slušelo. Účast byla skvělá, nálada 
výborná, k tanci nám hrála skupina Duo Jań s.
Díky mnoha sponzorům byla velmi bohatá 
tombola. 

Marie Sobková, kronikářka

Po Vánocích jsme se vrátili do školy plni do-
jmů a zážitků. Společně jsme si vyprávěli, 
co nám donesl Ježíšek a jak jsme prožili vá-
noční prázdniny. Chodili jsme na vycházky, 
sledujeme přírodu a počasí v zimě, sledujeme 
čistotu v naší obci. Už od ledna si v kroužku 
„Malý Zdravotník“ povídáme o nemocech, se 

kterými se setkáváme v zimních měsících 
a jejich prevenci, léčbě a významu správné  
hygieny. Učíme se poskytovat první pomoc 
při úrazech. Připravujeme se na soutěž „Mla-
dých zdravotníků“, kterou pořádá Český čer-
vený kříž. V kroužku vaření si připravujeme 
dobroty z ovoce a zeleniny a povídáme si 

o zdravém životním stylu. 
Nastává období masopus-
tu, tak si to období přiblíží-
me. Pokusili jsme se o jídlo, 
které je typické pro toto 
období a to jsou koblihy. 
Myslím, že se nám kobli-
hy povedly, protože všem 
chutnaly.

Za družinu Leona Niklová

Klub seniorů Nošovice – Nižní Lhoty 
přeje všem spoluobčanům pohodový 
start do nového roku a krásné jaro. 
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Zprávy od hasičů

Jsme na počátku roku, a proto bych Vám 
všem chtěla popřát vše nejlepší do roku 
2024, hlavně dobré zdraví a pohodu. 

6. ledna započali naši mladí hasiči soutěžní 
sezónu a to hned u sousedů v Dobré na sou-
těži Železný hasič. Děti jednotlivě zdolávaly 
připravenou závodní dráhu s hasičskými dis-
ciplínami TFA. Vyhlášena byla jak kategorie 
jednotlivců, tak zprůměrovaný výsledný 
čas družstev. V kategorii jednotlivců celou 
soutěž vyhrál náš Vašek Řeha a v kategorii 
družstev naši skončili na krásném 2. místě. 

20. ledna jsme uspořádali výroční valnou 
hromadu, které se zúčastnila většina členů 
našeho sboru. K lednu máme 99 členů, z toho 
24 mladých hasičů. Zhodnotili jsme rok 2023 
a popřáli jubilantům. Mezi hosty nechyběl 
starosta naší obce, zástupci okolních sborů 
a zástupci našich obecních složek. Všechny 
přítomné čekalo malé občerstvení a společně 
jsme se pobavili. Naplánovali jsme akce pro 
rok 2024, ale zda se budou moci uskutečnit 
rozhodnou následující dny, kdy netrpělivě 

všichni očekáváme výsledek dotačního ti-
tulu na rekonstrukci fotbalového trávníku. 
V případě, že budeme moci akce uskutečnit, 
budou to tyto nejbližší:

•	 30. dubna – STAVĚNÍ MÁJE

•	 31. května – KÁCENÍ MÁJE S OBECNÍM 
SMAŽENÍM VAJEČINY A HUDEBNÍM VEČE-
REM 

•	 13. července – NOŠOVICKÝ KORBEL S VE-
ČERNÍ ZÁBAVOU

Znovuzrození stříkačky DS 16

Když v roce 1979 obdržela tehdejší Místní 
jednota Svazu požární ochrany v Nošovicích 
zcela novou požární stříkačku PPS 12, byla 
to velká sláva. 

Sláva pro nový stroj, avšak tichý odchod 
do výslužby pro původní stříkačku DS 16 na 
dvoukolovém přívěsném podvozku, která 
sloužila u hasičů v Nošovicích nepřetržitě od 
poloviny padesátých let minulého století. Až 
na zřídkavé okamžiky, kdy byl předváděn zpr-
vu v chodu, poté už jen jako statický exponát 
při oslavách, stál stroj v koutě garáže, „překá-
žel“ a chátral. Tu se rozbilo sklo osvětlovacího 
reflektoru, tu nárazník cisterny zprohýbal 
plechy blatníku, tu se zjistilo, že stříkačka už 
stojí bůhvíjak dlouho na prázdných kolech… 

Léta běžela, už jich prošlo více než čtyřicet, 
když se začaly ozývat hlasy, že by se s tím 
mohlo začít něco dělat. Ale co, doba se mění 
a ubývá těch, kteří by obětovali desítky či 
stovky hodin při renovaci stroje. I ty reno-
vace se dělají už jinak, nejenom nadšení, ale 
i odborné zkušenosti a materiální, často špič-
kové vybavení je potřeba. V našem sboru 
jsme se rozhodli, že půjdeme cestou reno-
vace odbornou firmou. Firma se našla, ale po 
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...zprávy a zprávičky z naší školy a školičky…

…když se žáci po vánocích vrátili do školy, 
pustili se v plné síle do práce, blížilo se totiž 
pololetní vysvědčení. To si žáci od svých uči-
telek převzali ve středu 31. ledna. Pro naše 
prvňáčky to bylo jejich první vysvědčení 
a určitě z něho měli všichni radost.

V úterý 9. ledna rozezněly, třídu školní družiny 
„Muzikohrátky“.  Žáci slyšeli šamanský buben, 
brumle, sluneční buben, kantele, koši, kalim-
ba, dešťovou hůl, fujarku, kabasu, kohoriko. 
Společně si zahráli na tyto zvláštní hudební 
nástroje, zapívali si a zahráli si hru na tělo.

zpracování nabídky nám zmrznul úsměv na 
rtech, cena za opravu byla pro sbor velmi vy-
soká. Protože jsme se ale nechtěli myšlenky 
na renovaci stříkačky vzdát, byly zvažovány 
jiné zdroje financování a jako nejvhodnější 
jsme zvolili dotační tituly nadačních fondů. 

Projekt jsme zaslali na Nadaci Partnerství – 
Program Radegast lidem a na Nadaci Agro-
fert – Hasičský fond. U těchto nadací jsme 
uspěli a na náš projekt renovace motorové 
stříkačky DS 16 nám byly poskytnuty část-
ky, financující z podstatné většiny renovaci. 
Z Programu Radegast lidem byla darována 
částka 90000 Kč a z Nadace Agrofert část-
ka 50000 Kč. Sbor pak doplácel jen zbýva-
jící, nepříliš velkou část finančních nákladů. 
Renovace stříkačky byla odbornou firmou 
dokončená a sbor ji s renovovanou tváři již 
převzal.  Oběma společnostem patří velké 
poděkování. 

Stříkačka s renovovaným kabátem rozšířila 
historický majetek našeho sboru, který bude 
uchován pro další generace a bude předve-
den na významných akcích v obci. V červnu 
2025 bude součástí přehlídky, možná i ukáz-
ky u příležitosti 100. výročí SDH Nošovice, 
kde bude k vidění i koňská stříkačka, která 
je uložena v Hasičském muzeu, v Ostravě.   

Za SDH Nošovice  
Martina Pačísková, Jiří Juřica
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Ve středu 31. ledna krom rozdávání vysvěd-
čení, proběhlo na naší škole Školní kolo reci-
tační soutěže. Z každé kategorie byli vybráni 
3 žáci a ti se zúčastnili v úterý 6. února ob-
vodního kola na 8. ZŠ v Místku.

Žáci druhého a třetího ročníku ukonči-
li 10. lekci plavání na 11. základní škole ve 
Frýdku – Místku.

V týdnu od 12. - 16. února měli žáci zaslou-
žené jarní prázdniny.

V mateřské škole začali leden vzpomínkou 
na vánoce a na silvestrovské veselí. Další dny 
se věnovali Třem králům, vyráběli koruny, 
zpívali písničky a hráli si divadlo. Když napa-
dl sníh, proměnila se mateřská škola v malé 
sněhuláky a děti je vyráběly z papíru, stříhaly, 
počítaly, cvičily s nimi, koulovaly se papírový-
mi kuličkami a venku stavěly sněhuláky, jez-
dily na bobech a ze sněhu vyráběly bábovky. 

Dalším tématem byly zimní a jiné sporty, 
děti měly olympiádu a naši nejstarší zástup-
ci se zúčastnili „Mistrovství mateřských škol 
Slezská brána“ v Raškovicích. Na děti čekalo 

šestnáct různých sportovních aktivit. Naše 
školka se z deseti různých okolních školek 
umístila na 6. místě. Děti si odvezly diplom 
a každý svou medaili.

V únoru ve školce nahlédli na téma bacily, 
nemoci, povolání a samozřejmě nechybělo 
téma masopust a karneval.

Taky nás navštívilo naše oblíbené divadélko 
Letadlo s pohádkou „ Průzkumníci v lese“. 
Děti byly během pohádky vtaženy do děje 
a některé si mohly kousek pohádky zahrát.

Zápis k povinnému školnímu vzdělávání na školní rok 2024/2025  
proběhne 18. dubna 2024 v budově základní školy, v čase 14.00 - 17.00h.
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